



1.
Vyjádříme ze zadání, kolik známek měli Honza, Mirek, Jirka a Zdeněk pomocí jedné neznámé (např. H) a sestavíme rovnici (vyjdeme přitom z uváděné situace, kdy by měli všichni stejný počet známek):

Honza 
 H


Mirek 
 M = (H + 4) + 4 = H + 8


Jirka 
J = (H + 4) : 4


Zdeněk 
 Z = (H + 4) · 4


H + M + J + Z = 150 a tedy:


H + H + 8 + (H + 4) : 4 + (H + 4) · 4
= 150
/· 4



4H + 4H + 32 + H + 4 + 16H + 64
= 600



25 H + 100
= 600
/- 100



25 H
= 500
/: 25



H
= 20


M = 20 + 8 = 28


J = (20 + 4) : 4 = 6


Z = (20 + 4) · 4 = 96


Honza měl 20 známek, Mirek 28 známek, Jirka 6 známek a Zdeněk 96 známek. (4 body)

2.
Asi nejlepší postup řešení je doplňovat průběžně do tabulky ty z chybějících výsledků, které jsou v danou chvíli jasné. Nejprve můžeme doplnit úplná nebo částečná skóre výsledků A:B, A:D a C:D (pouze obrátíme už uvedené výsledky)a proškrtnout políčka, která budou prázdná (nemají smysl – A:A, ...):

	
	A
	B
	C
	D
	skóre
	body
	pořadí

	A
	
	1:1
	
	5:
	   : 3
	
	

	B
	1:1
	
	
	
	   : 4
	1
	

	C
	
	
	
	:1
	3 : 1
	
	1.

	D
	:5
	
	1:
	
	   : 7
	3
	



V dalším kroku můžeme doplnit částečná skóre výsledků družstva C (dostalo celkově jen 1 gól) a výsledné skóre družstva A:
	

	A
	B
	C
	D
	skóre
	body
	pořadí

	A
	
	1:1
	0:
	5:
	 6 : 3
	
	

	B
	1:1
	
	0:
	
	   : 4
	1
	

	C
	:0
	:0
	
	:1
	3 : 1
	
	1.

	D
	:5
	
	1:
	
	   : 7
	3
	



Protože družstvo B získalo jen 1 bod (a to za remízu s družstvem A), muselo další 2 zápasy prohrát, a tedy družstvo D získalo 2 body za výhru nad B a zbývající 1 bod za remízu s C (nemohli remízovat s A, protože A dostalo celkem pouze 3 góly). Můžeme tedy doplnit výsledek zápasu C:D a částečné skóre zápasu B:D a poté také výsledná skóre zápasů B:C a B:D (oba zápasy B prohrálo a dostalo v nich 3 góly) a celkové skóre družstva B:

	


	A
	B
	C
	D
	skóre
	body
	pořadí

	A
	
	1:1
	0:
	5:
	 6 : 3
	
	

	B
	1:1
	
	0:1
	1:2
	2 : 4
	1
	

	C
	:0
	1:0
	
	1:1
	3 : 1
	
	1.

	D
	:5
	2:1
	1:1
	
	   : 7
	3
	



Nyní doplníme výsledky zbývajících zápasů v pořadí C:A, A:D, celkové skóre družstva D a body a pořadí jednotlivých družstev:


	


	A
	B
	C
	D
	skóre
	body
	pořadí

	A
	
	1:1
	0:1
	5:1
	 6 : 3
	3
	2.

	B
	1:1
	
	0:1
	1:2
	2 : 4
	1
	4.

	C
	1:0
	1:0
	
	1:1
	3 : 1
	5
	1.

	D
	1:5
	2:1
	1:1
	
	4 : 7
	3
	3.



(5 bodů)
3.
Stačí zjistit, jak velkou část celkové délky kapra tvořil ocas:
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, to znamená, že ocas tvoří 
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 délky kapra. Ze vztahu 
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 délky kapra = 5 cm dostaneme vynásobením 12 celkovou délku 60 cm.

Kapr měřil 60 cm. (3 body)

4.
Začneme-li od nejmenších částí, zjistíme, že z 1 a 2 polí šachovnice lze sestavit vždy po 1 dílku, ze 3 polí 2 různé dílky a ze 4 polí 5 různých dílků (viz obrázek).
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 Z celkového počtu 64 polí nám tedy zbývá 64 – (1 + 2 + 2 · 3 + 5 · 4) = 35 polí. Ta můžeme rozdělit na 7 dílků po 5 polích (z 5 polí je možné vytvořit celkem 12 různých dílků). To znamená, že maximální počet dílků, na které lze šachovnici rozdělit požadovaným způsobem, je 1 + 1 + 2 + 5 + 7 = 16. Jeden z mnoha různých způsobů rozdělení je na dalším obrázku (při rozdělování šachovnice je dobré začít největšími dílky): (3 body)
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